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Το διεκδικητικό πλαίσιο πάλης του Ε.Κ.Ν.Λ για το 2016

Αρκετά πληρώσαμε – αρκετά ματώσαμε.

Οι εκλογές ανέδειξαν ακόμα μια κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ/ΑΝΕΛ, η οποία συνεχίζει πιστά την εφαρμογή των βάρβαρων μνημονίων και γενικότερων των αντιλαϊκών πολιτικών προκειμένου να βγει το μεγάλο κεφάλαιο από την κρίση που το ίδιο δημιούργησε.

Τα μεγάλα προβλήματα της ανεργίας, της αφαίμαξης του εργατικού λαϊκού εισοδήματος, της κοινωνικής ασφάλισης, της υγείας, της παιδείας και τόσα άλλα, που γεννά το καπιταλιστικό σύστημα, οι πολιτικές της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ/ΑΝΕΛ, όπως και των προηγούμενων, της Ε.Ε, παραμένουν και οξύνονται.

Όπως δείχνει η πείρα, τίποτα δεν μπορεί να αλλάξει από τα πάνω, προς όφελος των εργατοϋπαλλήλων, των ανέργων και των συνταξιούχων, χωρίς την δική τους οργάνωση στα σωματεία, στους τόπους δουλειάς, χωρίς τον ταξικό αγώνα τους ενάντια στο μεγάλο κεφάλαιο, στην εκάστοτε κυβέρνηση και τα κόμματα του καπιταλιστικού τρόπου οργάνωσης της οικονομίας, ενάντια στην Ε.Ε.

Οι εργατοϋπάλληλοι, σε συμμαχία με τους φτωχούς αγρότες και αυτοαπασχολούμενους, τη νεολαία και τις γυναίκες των λαικών στρωμάτων, τώρα πρέπει να πάρουμε την υπόθεση της υπεράσπισης της ζωής μας και τo μέλλον των παιδιών μας στα δικά μας χέρια, αλλιώς η κατάσταση μέρα τη μέρα θα χειροτερεύει.

Δεν πρέπει να δεχτούμε τη νέα άγρια επίθεση στα ασφαλιστικά, μισθολογικά, συνταξιοδοτικά, εργασιακά και συνδικαλιστικά μας δικαιώματα, την νέα φοροληστεία, τις ιδιωτικοποιήσεις και την εμπορευματοποίηση όλων των αναγκών μας, που φέρνει το 3ο μνημόνιο ΣΥΡΙΖΑ/ΑΝΕΛ, που ψήφισαν από κοινού με ΝΔ/ΠΑΣΟΚ/ΠΟΤΑΜΙ.

Πρέπει να ετοιμάσουμε μεγάλους ταξικούς αγώνες, για να μην περάσουν τα νέα μέτρα που προστίθενται στα προηγούμενα:

· Για το ασφαλιστικό συνταξιοδοτικό, με νέες μεγάλες μειώσεις στις κύριες και επικουρικές συντάξεις, κατάργηση του ΕΚΑΣ, αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης στα 67 χρόνια, αφαιρώντας το δικαίωμα της σύνταξης από τις νεότερες γενιές.

· Να μην επιτρέψουμε σε εργοδοσία και κυβέρνηση να διαλύσουν την κοινωνική ασφάλιση που καταχτήθηκε με τους αγώνες και το αίμα της τάξης μας. Η κοινωνική ασφάλιση είναι λαϊκό δικαίωμα, δεν το διαπραγματευόμαστε, δεν το θυσιάζουμε στο βωμό της κερδοφορίας των επιχειρήσεων.
· Για τα εργασιακά, με την απελευθέρωση των ομαδικών απολύσεων, τον περιορισμό και την κατάργηση των αποζημιώσεων, νέα μείωση μισθών και μεροκάματων, με νέο συνδικαλιστικό νόμο απαγόρευσης της συνδικαλιστικής δράσης και των απεργιών με στόχο να μονιμοποιήσουν την επίθεση σε ότι έχει απομείνει στα εργατικά λαϊκά δικαιώματα.

· Δίπλα σε αυτά εξαπολύουν καταιγίδα φοροαφαίμαξης του λαού μας ύψους 14 δις ευρώ, με τον ΕΝΦΙΑ, την εισφορά αλληλεγγύης, την αύξηση του ΦΠΑ, νέων φόρων. Κάτω οι φόροι να πληρώσει το κεφάλαιο.
· Νέες επιπλέον δραστικές περικοπές στην κρατική χρηματοδότηση σε δημόσια υγεία και παιδεία.
Ήρθε η ώρα να επιλέξουμε το δρόμο της αποφασιστικής αναμέτρησης με τους μονοπωλιακούς ομίλους και τα συμφέροντά τους, τις ιμπεριαλιστικές ενώσεις, την Ε.Ε, το ΔΝΤ.

Δεν αναγνωρίζουμε το κρατικό χρέος που δημιούργησαν οι καπιταλιστές, παλεύουμε για τη μονομερή διαγραφή του, για την κατάργηση των τριών μνημονίων, για ρήξη με ΕΕ, ΔΝΤ, ΕΚΤ και τους άλλους ιμπεριαλιστικούς οργανισμούς.

Δεν θα ζήσουμε σαν σκλάβοι! Η μόνη ελπίδα βρίσκεται στους ταξικούς αγώνες.
Αγωνιζόμαστε για:

· Μόνιμη σταθερή εργασία για όλους με συλλογική σύμβαση, 7ωρο 5νθήμερο 35ωρο, κοινωνική ασφάλιση, προστασία στη δουλειά. Αυξήσεις σε μισθούς και συντάξεις, κάλυψη των απωλειών τώρα.

· Κατάργηση των ατομικών συμβάσεων εργασίας και των ενώσεων προσώπων.

· Κανένας εργαζόμενος να μην πληρώνεται με μισθό κάτω από 751 ευρώ.

· Κανένας άνεργος χωρίς κάλυψη. Επίδομα ανεργίας 600 ευρώ για όλο το διάστημα της ανεργίας.

· Κατώτερη κύρια σύνταξη στα 600 ευρώ και κάλυψη όλων των απωλειών σε συντάξεις, κύριες και επικουρικές. Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων και των τριών μνημονίων.

· Απαγόρευση πλειστηριασμών για την εργατική λαϊκή οικογένεια.

· Αγώνας ενάντια στις ιδιωτικοποιήσεις, στην παράδοση του δημόσιου πλούτου στους επιχειρηματικούς ομίλους, στις επιπτώσεις στους εργαζόμενους με ένταση της εκμετάλλευσης και των απολύσεων, την αύξηση τιμών για τη λαϊκή οικογένεια σε ηλεκτρικό, νερό, εισιτήρια, τηλέφωνο, βασικά αγαθά.  

Πιο συγκεκριμένα:

1. Για την κοινωνική ασφάλιση
· Να μην ψηφιστεί το νέο αντιασφαλιστικό έκτρωμα της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. Να καταργηθούν όλοι οι αντιασφαλιστικοί νόμοι και των τριών μνημονίων που μειώνουν συντάξεις και παροχές.

· Καμιά νέα περικοπή στις συντάξεις και αποκατάσταση των κύριων και επικουρικών συντάξεων στο ύψος που ήταν το 2009. Επαναφορά 13ης και 14ης κύριας και επικουρικής σύνταξης. 

· Άμεση αποκατάσταση των απωλειών από τις περικοπές επιδομάτων και συντάξεων σε ειδικές ομάδες, όπως αναπηρίας, χηρείας.

· Σύνταξη για όλους με 30 χρόνια δουλειάς χωρίς όριο ηλικίας. Γενικά οι άντρες στα 60, οι γυναίκες στα 55 χρόνια με 4.050 ένσημα. Για όσα επαγγέλματα ανήκουν στα Βαρέα-Ανθυγιεινά, μείωση κατά 5 χρόνια αντίστοιχα σε άνδρες και γυναίκες και επέκταση στους αντίστοιχους κλάδους των αυτοαπασχολούμενων.  
· Κατάργηση της απαράδεκτης μείωσης της κατώτερης σύνταξης από τα 486 ευρώ στα 392 ευρώ. Κατώτερη κύρια σύνταξη 600 ευρώ δηλαδή στο 80% της ΕΓΣΣΕ των 751 ευρώ.

· Να καλυφθούν όλες οι ανάγκες των Ταμείων από το κράτος και τη μεγαλοεργοδοσία.

· Πλήρης κρατική εγγύηση όλων των συντάξεων και των παροχών. 

· Να πληρώσουν το κράτος και η μεγαλοεργοδοσία για τα ελλείμματα στα Ταμεία. Κάλυψη, με κρατική χρηματοδότηση, του συνόλου των απωλειών των αποθεματικών των ασφαλιστικών ταμείων και των απωλειών από το κούρεμα (PSI) με ευθύνη του κράτους και της εργοδοσίας.

· Επιστροφή των ταμειακών αποθεματικών με τα οποία η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ/ΑΝΕΛ με πράξη νομοθετικού περιεχομένου πλήρωσε τις δόσεις προς το ΔΝΤ «στην ώρα τους».

· Απόσυρση των αποθεματικών των Ταμείων από κάθε λογής «τζόγο».

· Να καταργηθούν οι αυξήσεις των εισφορών των εργαζομένων που επιβλήθηκαν τα τελευταία χρόνια. Σταδιακή κατάργηση της εργατικής ασφαλιστικής εισφοράς. Πλήρης ανάληψη της ευθύνης από το κράτος και το μεγάλο κεφάλαιο. Αύξηση των εργοδοτικών εισφορών. Άμεση κατάργηση της εισφοράς των εργαζομένων στον κλάδο Υγείας. 

· Να σταματήσει το αίσχος στις καθυστερήσεις έκδοσης και απονομής των συντάξεων. Να υπάρχει άμεση έκδοση προσωρινής σύνταξης μέχρι να εγκριθεί η τελική.

· Ενιαίο Αποκλειστικά Δημόσιο Σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης για όλους, με κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δράσης στον τομέα αυτό.

· Να απαγορεύεται αυστηρά (με πρόστιμα, ποινές μη ασφαλιστικής και φορολογικής ενημερότητας) η απασχόληση εργαζόμενου χωρίς ασφάλιση, η οποία πρέπει να αντιστοιχεί σε ένα ένσημο ανά ημέρα εργασίας. Εργαζόμενος, που συμπλήρωσε 3,5 ώρες εργασίας ημερησίως να δικαιούται ολόκληρο ένσημο.

· Να καταργηθούν οι εισφοροαπαλλαγές για τις επιχειρήσεις. Να παταχθεί η εισφοροδιαφυγή με την ανάπτυξη της μηχανογράφησης των εσόδων των ταμείων και τη στελέχωση των υπηρεσιών εσόδων.

· Να καταγραφούν όλες οι επιχειρήσεις. Να προβλεφθούν εγγυήσεις, ώστε να εξασφαλίζονται τα ταμεία από ενδεχόμενη πτώχευση των οφειλετών. Να εισπραχθούν άμεσα οι καθυστερούμενες οφειλές.

· Να καταργηθεί η επιτροπή διακανονισμών ΙΚΑ, που από μηχανισμός είσπραξης έχει μεταβληθεί σε μηχανισμό διόγκωσης των καθυστερούμενων οφειλών και οι αρμοδιότητες να ανατεθούν στους διευθυντές και στο Δ.Σ του ΙΚΑ. Να καταργηθεί το όριο επιβολής πρόσθετων τελών (120%). Να προβλεφθούν αυστηρές κυρώσεις για εργοδότες που δεν ασφαλίζουν το προσωπικό. 

2. Για την προστασία και ασφάλεια στους χώρους δουλειάς

· Προστασία της υγείας και της ασφάλειας στους χώρους δουλειάς, μέσα από το κρατικό σώμα γιατρών εργασίας και τεχνικών ασφάλειας.

· Καμία εξαίρεση από τη λίστα των ΒΑΕ (Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα) και ένταξη νέων επαγγελμάτων.
· Άμεσες προσλήψεις στα ασφαλιστικά ταμεία, στους ελεγκτικούς μηχανισμούς.

· Επαναφορά των ΒΑΕ για τα επαγγέλματα που αποχαρακτηρίστηκαν.
3. Για τους μισθούς, τις ΣΣΕ και τις εργασιακές σχέσεις

· Άμεση επαναφορά της ΕΓΣΣΕ, του κατώτερου μισθού των 751,41€ και του κατώτερου ημερομίσθιου των 33,54 € για όσους αμείβονται με τον κατώτερο μισθό και ημερομίσθιο. Να καταργηθεί το αίσχος των μισθών πείνας, των 586 και 511 €.

· Να επανέλθουν οι κατώτεροι κλαδικοί μισθοί όσων ΚΣΣΕ δεν υπογράφηκαν στα επίπεδα του 2009. Υπογραφή ΚΣΣΕ με ικανοποιητικές αυξήσεις.
· Να καταργηθούν άμεσα όλοι οι αντεργατικοί νόμοι που τσακίζουν τις ΣΣΕ. Καθολική ισχύς και υποχρεωτικότητα των ΣΣΕ. Εφαρμογή της μετενέργειας μέχρι την υπογραφή νέας ΣΣΕ χωρίς κανένα χρονικό περιορισμό. Κατάργηση της δυνατότητας που καθιερώθηκε για υπογραφή επιχειρησιακών συμβάσεων με μισθούς χαμηλότερους από τις ΚΣΣΕ. 
· Να αποκατασταθούν οι σταθερές εργασιακές σχέσεις. Κατάργηση των νόμων που προωθούν και ενισχύουν τις ελαστικές εργασιακές σχέσεις.

· Δυνατότητα μονομερούς προσφυγής των εργαζομένων στον ΟΜΕΔ και κατάργηση όλων των περιοριστικών όρων στη λειτουργία του που τέθηκαν με το νόμο 3899/2010.
· Νομοθετική κατοχύρωση της Κυριακής αργίας, του 7ωρου, 5θήμερου, 35ωρου.

· Πρακτική άσκηση των σπουδαστών με πλήρεις αποδοχές και εργασιακά, ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά δικαιώματα.

· Επαναφορά του Ν. 2112 με επέκταση στους εργατοτεχνίτες.

· Άμεση πληρωμή των δεδουλευμένων σε όλες τις επιχειρήσεις, επιβολή αυστηρών μέτρων για την απλήρωτη, ανασφάλιστη εργασία. Σε περίπτωσης πτώχευσης, να επανέλθει το παλιό καθεστώς πληρωμής των εργαζόμενων κατά απόλυτη προτεραιότητα και μετά των ασφαλιστικών ταμείων.

· Επαναφορά και επέκταση των προγραμμάτων της Εργατικής Εστίας (κοινωνικός τουρισμός, εκδρομές, βιβλία, θέατρο), χωρίς συμμετοχή των δικαιούχων. 

4. Μέτρα προστασίας των ανέργων και κατά της ανεργίας

· Επίδομα ανεργίας 600 ευρώ το μήνα, για όλους τους ανέργους χωρίς όρους και προϋποθέσεις για όλη την περίοδο της ανεργίας. Να το δικαιούνται και οι αυτοαπασχολούμενοι που έκλεισαν την επιχείρηση και οι απόφοιτοι των ΑΕΙ-ΤΕΙ, Λυκείου, που ψάχνουν και δεν βρίσκουν δουλειά.

· Πλήρη και δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σε όλους τους ανέργους και τις οικογένειές τους, με θεώρηση των ασφαλιστικών βιβλιαρίων χωρίς προϋποθέσεις.

· Το διάστημα της ανεργίας να αναγνωρίζεται ως συντάξιμος χρόνος χωρίς επιβάρυνση των ανέργων. Να βαρύνονται το κράτος και οι εργοδότες.

· Ο χρόνος της άδειας λοχείας και της ειδικής 6μηνης άδειας μητρότητας να υπολογίζεται ως χρόνος εργασίας και όχι ασθενείας, ώστε να δικαιούται η μητέρα επίδομα ανεργίας σε περίπτωση απόλυσης μετά την άδεια.

· Συνταξιοδότηση στα  50 χρόνια γι’ αυτούς που συμπληρώνουν δύο χρόνια στην ανεργία και έχουν 4.050 ημέρες ασφάλισης 

· Κατάργηση των μειωμένων αποζημιώσεων απόλυσης με προειδοποίηση και επέκταση της υπαλληλικής αποζημίωσης σε όλους τους εργαζόμενους.

· Κανέναν πλειστηριασμό σε σπίτι ανέργου.

· Μείωση 50% των τιμολογίων ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΔΕΥΑ, Φυσικού Αερίου, ΟΤΕ, για τους άνεργους και σε όσους δεν πληρώθηκαν δεδουλευμένα με ταυτόχρονη απαγόρευση διακοπής της σύνδεσης. Πάγωμα πληρωμής για όσο διάστημα αδυνατούν να πληρώσουν.

· Άμεσο πάγωμα τιμών σε όλα τα προϊόντα και τις υπηρεσίες και κατάργηση του ΦΠΑ με αντίστοιχη μείωση τιμών σε όλα τα είδη πλατειάς λαϊκής κατανάλωσης. Κατάργηση των διοδίων και των φόρων για Δήμο και ΕΡΤ.

· Δωρεάν κάρτα απεριόριστων διαδρομών στα μέσα μαζικής μεταφοράς.

· Διαγραφή χρεών από τόκους και πάγωμα πληρωμής δανείων για όσο κάποιος είναι άνεργος, κατάργηση πλειστηριασμών πρώτης και δεύτερης κατοικίας. 
· Επιδότηση ενοικίου στο 100% της αξίας του από το κράτος.

· Δωρεάν παροχή πακέτου απαραίτητων σχολικών ειδών στα παιδιά των ανέργων.

· Πλήρη κάλυψη του κόστους των σπουδών για φοιτητές παιδιά ανέργων.

· Να αρθεί ο περιορισμός για τα παιδιά των ανέργων που δεν τα παίρνουν στους Παιδικούς Σταθμούς. Να καταργηθεί κάθε πληρωμή από τους γονείς και να χρηματοδοτηθούν οι βρεφονηπιακοί σταθμοί από το κράτος.  

· Δημιουργία κρατικής αγοράς, που θα συγκεντρώνει και θα διαθέτει δωρεάν τρόφιμα σε ανέργους, μερικώς απασχολούμενους και χαμηλοσυνταξιούχους. 

· Δημιουργία κρατικών πρατηρίων για ανάγκες ένδυσης, υπόδησης, υγιεινής σε τιμές κόστους.

· Δημιουργία ξενώνα αστέγων στη Λάρισα, με ενοικίαση εγκαταλειμμένου ξενοδοχείου από τον Δήμο με κρατική χρηματοδότηση.

· Αγώνας ενάντια στα προαπαιτούμενα του 3ου μνημονίου ΣΥΡΙΖΑ/ΝΔ/ΠΑΣΟΚ/ΠΟΤΑΜΙ/ΑΝΕΛ που προβλέπουν απελευθέρωση των ομαδικών απολύσεων και μείωση των αποζημιώσεων.
· Καμία απόλυση συμβασιούχων σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα. Κατάργηση των διαφόρων προγραμμάτων εκμετάλλευσης των ανέργων (π.χ Κοινωφελούς εργασίας, Βάουτσερ, επιδότησης εργοδοσίας, μαθητείας), των ελαστικών μορφών εργασίας και της ανασφάλιστης εργασίας. Πλήρη και σταθερή εργασία για όλους. 

· Άμεσα μαζικές προσλήψεις στους τομείς Υγείας, Πρόνοιας, Εκπαίδευσης και σε άλλα έργα κοινωνικών υποδομών για μείωση της ανεργίας και κάλυψη των κενών που υπάρχουν, σε θέσεις εργασίας μόνιμης, πλήρους εργασίας. Όλα τα χρήματα, ανεξάρτητα από την πηγή προέλευσής τους που μπαίνουν στον ΟΑΕΔ για επιχορήγηση επιχειρήσεων, να δοθούν για την κάλυψη των αναγκών των ανέργων.

· Κατάργηση των δουλεμπορικών γραφείων, των ΚΕΚ και των ΜΚΟ που εκμεταλλεύονται τους ανέργους.

· Να ξαναλειτουργήσουν τα εργοστάσια Ζάχαρης και Οινοπνεύματος στη Λάρισα, με ευθύνη του κράτους. 

· Να επαναλειτουργήσει ο ΟΕΚ, εξυπηρετώντας τους σκοπούς της ίδρυσης του. Να σταματήσει η διαδικασία εκποίησης της περιουσίας του.

· Να ξεπαγώσουν όλα τα προγράμματα εκτός των επιδοτούμενων μέσω Τραπεζών. Να ενισχυθεί το κατασκευαστικό πρόγραμμα του ΟΕΚ.

· Άμεση δημοπράτηση και ανέγερση Εργατικών Κατοικιών στις συνοικίες Τούμπας και Αγίου Θωμά. Να γίνουν οι μελέτες και εργατικές κατοικίες στα οικόπεδα Ομορφοχωρίου, Τσαριτσάνης, Φαλάνης. Αγορά οικοπέδων από τον ΟΕΚ και παραχώρηση δωρεάν δημοσίων εκτάσεων για κατασκευή εργατικών κατοικιών. 

· Έργα αντιπλημμυρικής και αντισεισμικής προστασίας, ύδρευσης, αποχέτευσης, βιολογικών καθαρισμών σε δήμους που δεν έχουν ή δεν καλύπτουν τις ανάγκες. 

· Να ολοκληρωθούν τα έργα εκτροπής του Άνω ρου του Αχελώου, έργα για την συγκέντρωση και διοχέτευση των νερών του για άρδευση και ύδρευση.

· Να ολοκληρωθούν τα οδικά έργα, με ευθύνη του κράτους, κατάργηση των διοδίων.

· Να ολοκληρωθούν και να γίνουν νέα έργα στο σιδηροδρομικό δίκτυο στη Θεσσαλία και γενικότερα (νέες διπλές γραμμές, ηλεκτροκίνηση, κ.α).    

· Κατασκευή σχολείων όπου χρειάζονται με κρατική ευθύνη και χρηματοδότηση. 

· Κατασκευή σπουδαστικών εστιών για το ΤΕΙ και για τους φοιτητές Ιατρικής, Βιοχημείας. 

· Κατασκευή νέων κτιρίων του ΙΚΑ και του Εργατικού Κέντρου Λάρισας

5. Για τους εργαζόμενους στα προγράμματα απασχόλησης, τους  Nέους και τις νέες στα προγράμματα μαθητείας και πρακτικής 

· Κανένας εργαζόμενος να μην πληρώνεται κάτω από 751 ευρώ!

· Μισθό από τον πρώτο μήνα. Να πληρώνονται κάθε μήνα κανονικά.

· Πληρωμή όλων των επιδομάτων, υπερωριών, της νυχτερινής εργασίας.
· Καταβολή επιδόματος ανεργίας μετά το τέλος των προγραμμάτων.
· Δωρεάν μεταφορά με δωρεάν κάρτα για τις συγκοινωνίες προς και από τη δουλειά.
· Πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα.
· Άμεσα και ουσιαστικά μέτρα προστασίας για όλους τους εργαζόμενους που δουλεύουν μέσω προγραμμάτων σε βαριές ανθυγιεινές εργασίες.
· Αναγνώριση συνδικαλιστικών και δημοκρατικών ελευθεριών σε όλους τους εργαζόμενους των προγραμμάτων.
· Καμία παραχώρηση ή ενοικίαση εργαζόμενου από άλλους φορείς πέρα από αυτούς που προσλήφθηκαν.

· Κανένα πρόγραμμα ανεργίας, πρακτική ή μαθητεία χωρίς συντάξιμα ένσημα.

6. Για την υγεία του λαού

· Να μην υπάρχει καμιά πληρωμή για υπηρεσίες υγείας. Να γίνουν χιλιάδες προσλήψεις μόνιμης και αποκλειστικής απασχόλησης σύμφωνα με τις ανάγκες.

· Ενιαίο, Καθολικό, αποκλειστικά Δημόσιο και Δωρεάν σύγχρονο σύστημα Υγείας - Πρόνοιας, Προληπτικής και Επείγουσας Ιατρικής για όλους, που θα χρηματοδοτείται αποκλειστικά από το κράτος.

· Πλήρη, δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, με ανανέωση των ασφαλιστικών βιβλιαρίων, για όλους τους ανέργους και τις οικογένειές τους, χωρίς προϋποθέσεις. 

· Η ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και όλες οι παροχές των Ασφαλιστικών Ταμείων να περάσουν στην αποκλειστική ευθύνη του κράτους, με χρηματοδότηση 100%.

· Κάλυψη όλων των αναγκαίων ιατρικών και εργαστηριακών εξετάσεων από το κράτος, χωρίς τον παραμικρό περιορισμό.

· Καμία περικοπή σε φάρμακα και δαπάνες. Δωρεάν φάρμακα. Να καταργηθούν οι λίστες.

· Να σφραγιστούν τώρα, χωρίς όρους και προϋποθέσεις, όλα τα βιβλιάρια υγείας των ανασφάλιστων ΑμΕΑ και χρονίως πασχόντων.

· Να μην καταργηθούν τα πολυιατρεία του πρώην ΕΟΠΥΥ, αλλά να ενταχθούν σε ένα ενιαίο αποκλειστικά δημόσιο δωρεάν σύστημα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, με δημιουργία νέων Κέντρων Υγείας, πλήρως στελεχωμένων και εξοπλισμένων. Κοινωνικοποίηση των μονάδων υγείας του ιδιωτικού τομέα, που πληρούν τις προϋποθέσεις και την ένταξη όλων των εργαζομένων στο δημόσιο σύστημα. Να ενταχθούν επίσης όλες οι υποδομές, μαζί με το προσωπικό των Δήμων και των ασφαλιστικών ταμείων. Στο δημόσιο σύστημα να απορροφηθούν και οι αυτοαπασχολούμενοι γιατροί και άλλοι επιστήμονες της υγείας. 

· Οι μονάδες υγείας και πρόνοιας που ανήκουν σε ΜΚΟ και άλλου τύπου παρόμοιες οργανώσεις, να περάσουν στο κράτος και να παρέχουν υπηρεσίες προς όλους με πλήρη και επαρκή κρατική χρηματοδότηση. 

· Να γίνουν δημόσια Κέντρα Υγείας σε συνοικίες της Λάρισας (π.χ Φιλιππούπολη, Ν. Σμύρνη, Γιάννουλη, Αβέρωφ ή Τούμπα, στη ΒΙΠΕ και στα ΤΕΙ).  

· Κάλυψη των ελλείψεων σε αριθμό και ειδικότητες γιατρών, νοσηλευτικού και άλλου προσωπικού στα Νοσοκομεία, στα Κ.Υ, στο ΙΚΑ του Ν. Λάρισας και γενικότερα, με μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού και μονιμοποίηση όλων των εργαζομένων με οποιαδήποτε σχέση εργασίας χωρίς όρους και προϋποθέσεις.

· Να μην καταργηθεί ή να μην συγχωνευτεί κανένα δημόσιο νοσοκομείο, Κ.Υ, κλινική, νοσοκομειακό κρεβάτι. Να λειτουργήσουν άμεσα όσες κλινικές είναι κλειστές ή υπολειτουργούν στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας και στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο με πλήρη στελέχωση και εξοπλισμό. Να δημιουργηθεί δημόσιο κέντρο αποκατάστασης-αποθεραπείας στη Λάρισα.

· Να δημιουργηθεί σύγχρονη μεγάλη δημόσια ψυχιατρική κλινική στη Λάρισα, όπως επίσης και κέντρα ψυχικής υγείας ή κινητή μονάδα ψυχικής υγείας, με βάρος στην παιδική-εφηβική ηλικία. Να δημιουργηθούν δημόσιοι δωρεάν ξενώνες, οικοτροφεία, προστατευόμενα διαμερίσματα που να καλύπτουν τις ανάγκες για παρόμοιες δομές, με άτομα με ψυχικά-νοητικά προβλήματα.  

· Να εξοπλιστούν τα Νοσοκομεία και τα Κέντρα Υγείας, με όλο τον αναγκαίο και σύγχρονο εξοπλισμό, να παρέχουν τα αναγκαία φάρμακα δωρεάν. Να μην υπάρχουν συμβάσεις του ΙΚΑ και των άλλων ταμείων με τον ιδιωτικό τομέα. 

· Στα πλαίσια της πρόληψης, υποχρεωτικό και δωρεάν εμβολιασμό όλων των παιδιών καθώς και υποχρεωτική δωρεάν εξέταση (τεστ-ΠΑΠ, μαστογραφία, έλεγχος οστεοπόρωσης). Λειτουργία γυναικολογικών και παιδιατρικών ιατρείων. Δημιουργία νέων και αναβάθμιση των υπαρχουσών δημοσίων μαιευτηρίων με επαρκή στελέχωση, με σύγχρονο ιατροτεχνολογικό και ξενοδοχειακό εξοπλισμό. 

· Ανάπτυξη κρατικού φορέα έρευνας, παραγωγής, εισαγωγής και δωρεάν διάθεσης των φαρμάκων με αποκλειστικά επιστημονικά κριτήρια. 

· Λειτουργία από το υπουργείο Υγείας-Πρόνοιας και επέκταση του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι» και «κατ’ οίκον νοσηλεία», ώστε να καλύπτονται όλοι δωρεάν, ενταγμένα στην Π.Φ.Υ με χρηματοδότηση από το κράτος.

· Στελέχωση των ΚΑΠΗ με προσωπικό, που να ανήκει στο Κ.Υ της περιοχής (νοσηλευτές, γιατρό γενικής ιατρικής, φυσιοθεραπευτή, κοινωνικό λειτουργό).

7. Για τους πρόσφυγες και μετανάστες 

· Να σταματήσουν αμέσως οι ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις που γεννούν μετανάστευση και προσφυγιά. Καμία συμμετοχή, καμία εμπλοκή της χώρας μας σε αυτές που γίνονται και σε αυτές που ετοιμάζονται. Να κλείσει η βάση της Σούδας, να μη γίνει η βάση στην Κάρπαθο. Οι πρόσφυγες είναι θύματα του ιμπεριαλιστικού πολέμου, του ΝΑΤΟ της ΕΕ, των ιμπεριαλιστικών επεμβάσεων τύπου «αραβικής άνοιξης».

· Ανθρώπινοι ανοιχτοί χώροι φιλοξενίας, με ανθρώπινες συνθήκες στέγασης, σίτισης, ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης. Η αλληλεγγύη είναι το όπλο των λαών. Να στελεχωθούν οι δημόσιες κρατικές δομές με χιλιάδες προσλήψεις. Να καταργηθούν οι διάφορες ΜΚΟ που κάνουν μπίζνες με την προσφυγιά και τον ανθρώπινο πόνο. Να κλείσουν τα στρατόπεδα συγκέντρωσης.

· Απειθαρχία στο Δουβλίνο και τη συνθήκη Σένγκεν που εγκλωβίζουν στη χώρα μας χιλιάδες πρόσφυγες και μετανάστες μετατρέποντας την σε «αποθήκη ψυχών». Να δοθεί άσυλο στους πρόσφυγες και ταξιδιωτικά έγγραφα για να ταξιδέψουν όπου επιθυμούν. Να διατεθούν μεταφορικά μέσα για την αποσυμφόρηση των νησιών και άλλων περιοχών. Αγωνιζόμαστε για μέτρα ανακούφισης των μεταναστών.

· Νομιμοποίηση των μεταναστών που ζουν και εργάζονται στη χώρα μας και έχουν αποκτήσει βιοτικούς δεσμούς.

8. Για τις ιδιωτικοποιήσεις
· Πάλη ενάντια σε κάθε μορφή ιδιωτικοποίησης έμμεσης ή άμεσης. Ακύρωση του νομοθετικού πλαισίου της απελευθέρωσης στρατηγικών τομέων της οικονομίας (ενέργεια, τηλεπικοινωνίες, μεταφορές, ύδρευση).

· Αποκλειστικά κρατικοί ενιαίοι φορείς που ως λαϊκή περιουσία θα υπηρετούν τις λαϊκές ανάγκες.

9. Για την παιδεία

· Αποκλειστικά δημόσιο δωρεάν εκπαιδευτικό σύστημα με κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δράσης.

· Χιλιάδες προσλήψεις μόνιμων πλήρους απασχόλησης εκπαιδευτικών για να καλυφθούν οι τεράστιες ελλείψεις.

· Δωρεάν σίτιση και στέγαση για όλους τους φοιτητές, σπουδαστές σε σύγχρονες εστίες.

· Διεύρυνση του δικτύου δημόσιων δωρεάν βρεφονηπιακών σταθμών για όλα τα παιδιά. Κατάργηση των τροφείων.

· Δωρεάν μεταφορές όλων των μαθητών προς και από το σχολείο. Δωρεάν βιβλία, εκδρομές για όλα τα παιδιά. Διεύρυνση της ενισχυτικής διδασκαλίας και των Π.Δ.Σ.

· Ένα δωρεάν γεύμα ημερησίως στα δημόσια σχολεία για όλα τα παιδιά. 

10. Για την φορολογία 

· Να καταργηθούν όλα τα αντιλαϊκά φορολογικά μέτρα. 

· Απαλλαγή από τη φορολογία για το ζευγάρι μισθωτών, αυτοαπασχολούμενων, αγροτών, με εισόδημα μέχρι 40.000 € το χρόνο, +5.000 € για κάθε παιδί.

· Αναδρομική κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης και του τέλους επιτηδεύματος στο εισόδημα μέχρι 40.000 € για το ζευγάρι και +5.000 € για κάθε παιδί, καθώς και του ΕΕΤΗΔΕ για την κύρια και την πρώτη εξοχική κατοικία.

· Κατάργηση των έμμεσων φόρων, ΦΠΑ και ΕΦΚ, στο πετρέλαιο θέρμανσης, στα είδη διατροφής, εκπαίδευσης, υγείας και στα οικιακά τιμολόγια ενέργειας, ύδρευσης και τηλεφωνίας. Κατάργηση των τελών για Δήμο και ΕΡΤ.

· Να υπολογίζονται στη φορολογία τα έξοδα για δαπάνες σε ΔΕΗ, ΟΤΕ, νερό.

· Πάγωμα των χρεών χωρίς προσαυξήσεις. Απαγόρευση με νόμο κάθε πλειστηριασμού κύριας και δευτερεύουσας κατοικίας με σημερινά αντικειμενικά κριτήρια αξίας μέχρι 300.000 ευρώ και μέχρι 150 τ.μ. για τη λαϊκή τετραμελή οικογένεια.

· Φορολόγηση σε διανεμόμενα και αδιανέμητα κέρδη του μεγάλου κεφαλαίου με 45%. Κατάργηση του ειδικού φορολογικού καθεστώτος των εφοπλιστών. 

· Εκποίηση περιουσιακών στοιχείων του μεγάλου κεφαλαίου για φοροδιαφυγή-εισφοροδιαφυγή. Άμεση φορολογική επιβάρυνση– εισφορά των μονοπωλιακών ομίλων για την κάλυψη των λαϊκών αναγκών.
11. Συνδικαλιστικά και δημοκρατικά δικαιώματα
· Να μην ψηφιστεί νέος αντισυνδικαλιστικές νόμος. Κατάργηση των νόμων, μηχανισμών και πρακτικών ποινικοποίησης των εργατικών-λαϊκών αγώνων και διευκόλυνσης της εργοδοτικής τρομοκρατίας. 

· Κατάργηση των αντιαπεργιακών νόμων. Κατάργηση της πολιτικής επιστράτευσης απεργών.

· Ελεύθερη συνδικαλιστική και πολιτική δράση στους χώρους δουλειάς και στις δημόσιες και ιδιωτικές τεχνικές σχολές, ΕΠΑΣ, ΕΠΑΛ, ΙΕΚ. 

· Απαγόρευση με νόμο των απολύσεων για συνδικαλιστικούς και πολιτικούς λόγους.

· Κατάργηση των εκκρεμών δικών και διώξεων σε βάρος συνδικάτων και συνδικαλιστών εργατών, αγροτών, μαθητών, για συνδικαλιστική δράση, ενάντια στα διόδια και γενικότερα για κοινωνικοπολιτικούς αγώνες. 

· Εφαρμογή της απλής αναλογικής σε όλες τις εκλογές. 

· Απαγόρευση παρακολούθησης και αστυνόμευσης των εργαζομένων στους χώρους δουλειάς (ηλεκτρονική επιτήρηση, παρακολούθηση ηλεκτρονικής αλληλογραφίας, βιομετρικό φακέλωμα, κ.λπ.). 

· Να καταργηθούν ο τρομονόμος, ο ευρωτρομονόμος, τα ευρωπαϊκά εντάλματα σύλληψης - παράδοσης και απόδειξης. Να μην ενσωματωθεί η νέα απόφαση - πλαίσιο της Ε.Ε, που ποινικοποιεί τη ριζοσπαστική σκέψη, η απόφαση του Προυμ, το ηλεκτρονικό φακέλωμα των επικοινωνιών, των επιβατών πτήσεων. 

· Να καταργηθούν οι νόμοι που προσαρμόζουν τις υπηρεσίες και τους μηχανισμούς στον ενιαίο «Χώρο Ελευθερίας, Ασφάλειας και Δικαιοσύνης» της Ε.Ε ή κυρώνουν αντιδημοκρατικές διεθνείς συμφωνίες, όπως: Σένγκεν, Ευρωπόλ, Ευρωτζάστ, Frontex, συμφωνίες με τις ΗΠΑ για τη δικαστική συνεργασία σε ποινικές υποθέσεις και την έκδοση, συμφωνίες και μνημόνια «αντιτρομοκρατικής» συνεργασίας με πρόσχημα την κατάργηση της βίζας. 

· ΟΧΙ στην προσαρμογή στο νέο ευρωατλαντικό δόγμα της «πολιτικής προστασίας» και «διαχείρισης κρίσεων», όπου σκόπιμα εντάσσονται σωρηδόν οι «κοινωνικές αναταραχές» μαζί με τις φυσικές καταστροφές, τα βιομηχανικά ατυχήματα και τα «τρομοκρατικά» χτυπήματα.  

· Κατάργηση του νομοθετικού πλαισίου και των μηχανισμών παρακολούθησης, περιορισμού και καταστολής των διαδηλώσεων και των λαϊκών αγώνων, όπως: χαφιεδοκάμερες, «διείσδυση» μυστικών αστυνομικών, σχέδιο Π.Δ και εγκύκλιος περιορισμού των διαδηλώσεων, χρήση χημικών, σφαιρών καουτσούκ και αστυνομικών σκύλων, διάλυση διαδηλώσεων με νερό, ειδικά κατασταλτικά σώματα, τράπεζα DNA. 

· Κατάργηση των μηχανισμών και θεσμών συμμετοχής του λαού στη λεγόμενη «κοινοτική» αστυνόμευση (Δημοτική Αστυνομία, Τοπικά Συμβούλια Πρόληψης Παραβατικότητας, αστυνόμος της γειτονιάς, εθελοντής αστυνόμος). 

· Νομοθετική ρύθμιση, η οποία να απαγορεύει στις Ένοπλες Δυνάμεις να χρησιμοποιούνται σε καθήκοντα αστυνόμευσης ως απεργοσπαστικός μηχανισμός ή ενάντια στο εργατικό-λαϊκό κίνημα. 

· Στρατιωτική θητεία με δημοκρατικά δικαιώματα, κατάργηση των αντιδραστικών στρατιωτικών κανονισμών, 20-1, 20-2, που εκφράζουν το πνεύμα του αυταρχισμού. Κατοχύρωση των συνταγματικών δικαιωμάτων στο χώρο των Ενόπλων Δυνάμεων. 

· Κατάργηση της υπεροχής του ευρωενωσιακού Δικαίου έναντι του εθνικού και αποδέσμευση του δικαστικού συστήματος από τους ευρωενωσιακούς δικαστικούς θεσμούς (Δικαστήριο Ε.Κ, Ευρωτζάστ, ηλεκτρονική δικαιοσύνη).
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