ΔΗΛΩΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΕΚ ΣΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ ΕΛΜΕ ΛΑΡΙΣΑΣ

Σε συνέχεια δήλωσης της παράταξής μας στο Δ.Σ. καταθέτουμε νέα δήλωση μετά τις εκλογές για τα Υπηρεσιακά Συμβούλια, αναφερόμενοι στις αθλιότητες που διακινήθηκαν από τις ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ και κυρίως από το μέλος τους Δημήτρη Παπαδόπουλο. 

Παρότι τον καταγγείλαμε με την προηγούμενη δήλωσή μας σε μια προσπάθεια να σταματήσει την αήθη επίθεση εναντίον της συντρόφισσας Ερμίνας Μαγαλιού, εκείνος κατά τις περιοδείες του στα σχολεία εξακολούθησε με την ίδια τακτική και με ακόμη χειρότερη φρασεολογία να συκοφαντεί και να σπιλώνει το μέλος της παράταξής μας.

Καταγγέλλουμε το Δημήτρη Παπαδόπουλο ως κοινό συκοφάντη. Ταυτόχρονα θεωρούμε συνένοχους και όσους από την παράταξη των ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ αλλά και τους συνεργαζόμενους, δέχονται αδιαμαρτύρητα τέτοιου είδους πρακτικές που ουδεμία σχέση έχουν με το συνδικαλισμό. Πολύ περισσότερο, ο Γκαιμπελισμός σα μέθοδος προπαγάνδισης, ουδεμία σχέση έχει με την αριστερά, το ήθος της και την πολιτική πρακτική της. 

Είναι ανήθικο, ελεεινά ποταπό κι ανεπίτρεπτο συνδικαλιστικά να εκστομίζονται σε σχολεία υβριστικά σχόλια και να διασπείρονται ψέματα για συναδέλφους, ακόμη κι αν αυτοί τυγχάνουν να είναι πολιτικοί αντίπαλοι. Η ομόφωνη διάψευση των συναδέλφων της, μελών του Συλλόγου Διδασκόντων του Λυκείου Αμπελώνα (την οποία και καταθέτουμε  στα πρακτικά του ΔΣ) αποδεικνύει περίτρανα το μέγεθος της συνδικαλιστικής αθλιότητας του Παπαδόπουλου, που δε δίστασε να διασπείρει σε σχολεία, ότι εξύβρισε κι απαξίωσε τους συναδέλφους της αρνούμενη να τους ενημερώσει, για τα τεκταινόμενα στο εκπαιδευτικό συνέδριο. Όσο για τις υπόλοιπες κατηγορίες του έχουν πλέον αποδειχθεί ως προς το ψέμα τους. Είναι ανήθικο, χαμερπές κι αταίριαστο σε ήθος εκπαιδευτικού να ψευδολογεί,  να συκοφαντεί, να κάνει δίκη προθέσεων άλλων ανθρώπων και μάλιστα εκλεγμένων εκπροσώπων για να ψηφοθηρήσει. Ο αριστερός πολιτικός λόγος στηρίζεται σε επιχειρήματα πολιτικών θέσεων κι αντιπαραθέσεων κι αποστρέφεται τη στοχοποίηση προσώπων.  Αντίθετα είναι ο τρομολάγνος λόγος των αριστεριστών που βρίθει λασπολογιών και, ελλείψει ουσιαστικών επιχειρημάτων και απουσία προτάσεων, κατευθύνεται από μεθοδεύσεις. 
Επειδή θεωρούμε πως το θέμα για τον Παπαδόπουλο και τις ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ  δεν είναι η ίδια η συντρόφισσα Μαγαλιού αλλά συνολικά τα μέλη και τα στελέχη της παράταξής μας.

Επειδή θεωρούμε πως δε θα σταματήσει και αύριο κάποιος άλλος σύντροφος θα «γευτεί» τη στοχοποίηση, τις ύβρεις και τις συκοφαντίες του εν λόγω ατόμου και της παράταξής του.

Επειδή  η λάσπη σε καθαρούς ανθρώπους δεν πιάνει αλλά τελικά πέφτουν σε αυτή όσοι την εκτοξεύουν.

Δηλώνουμε ξεκάθαρα πως θεωρούμε συκοφαντική δυσφήμηση όλων μας αυτά που έχουν ειπωθεί από τον Παπαδόπουλο και πως θα κάνουμε ότι χρειάζεται για να προασπίσουμε την αξιοπρέπειά μας. Άλλωστε είναι πάρα πολλοί πλέον οι συνάδελφοι που άκουσαν τα ψέματα του, τις ύβρεις και τις συκοφαντίες του.

Είχαμε άλλωστε επισημάνει εδώ και πολύ καιρό για την παράταξη των Παρεμβάσεων πως… όταν πάρεις την κατηφόρα… σταματάς στον πάτο. 

Θα συνεχίζουμε να αγωνιζόμαστε παράλληλα με τους αγώνες για τα εργασιακά δικαιώματα και την αναβάθμιση της ποιότητας της Εκπαίδευσης και για την εξάλειψη αυτού του παρασιτικού, σαρκοβόρου, τυχοδιωκτικού συνδικαλισμού που κουβαλά τις παθογένειες χρόνων και την πραγμάτωση υγιών συνδικαλιστικών  αρχώνπου προασπίζονται την αξιοπρέπεια των εκπαιδευτικών, στους οποίους οι μέθοδοι του Γκέμπελς ασφαλώς δε θα έχουν για πολύ απήχηση. Συνδικαλιστές σαν τον Παπαδόπουλο υποτιμούν τον κλάδο και τη νοημοσύνη του και ταπεινώνουν τα κίνητρα του συνδικαλιστικού κινήματος υποτάσσοντας το στον εγωισμό της αλαζονίας του ψευτοεπαναστατικού τους προφίλ.  

