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ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
Φίλες και φίλοι
Συντρόφισσες και Σύντροφοι
Είμαστε πάλι εδώ, στην πλατεία του Τυρνάβου, που είναι χώρος οικείος για μας, τη Λαϊκή Συσπείρωση και το ΚΚΕ, όπου χρόνια τώρα αγωνιστικά, δίνουμε το παρόν για μια καλύτερη ζωή.
Είμαστε πάλι εδώ, όπως μας έχετε συνηθίσει, να παλεύουμε ενάντια στις κάθε φορά κυβερνητικές πολιτικές είτε της ΝΔ, είτε του ΣΥΡΙΖΑ, είτε του ΠΑΣΟΚ και όλων των παρατρεχάμενων.
Είμαστε πάλι εδώ, στο χώρο όπου όλοι μαζί βροντοφωνάξαμε πριν μερικούς μήνες
«Αυτοί μετράνε κέρδη και ζημιές και εμείς μετράμε ανθρώπινες ζωές».
Είμαστε πάλι εδώ, στο σημείο αναφοράς των κινητοποιήσεων των βιοπαλαιστών αγροτών και κτηνοτρόφων του Δήμου μας όπου, με μπροστάρηδες τους υποψήφιους συμβούλους της Λαϊκής Συσπείρωσης ανάβουν τις μηχανές από τα τρακτέρ τους για να πάνε στα μπλόκα και να διαμαρτυρηθούν, επειδή θέλουν να ζήσουν αξιοπρεπώς.
Είμαστε απόψε εδώ, στην πλατεία του Τυρνάβου, να σας καλέσουμε να ενισχύσετε τα ψηφοδέλτια της Λαϊκής Συσπείρωσης, για να εκλέξουμε περισσότερους συμβούλους στην Περιφέρεια έτσι ώστε να γίνει πιο δυνατή η φωνή μας, αλλά και για να εκλέξουμε νέο Δήμαρχο τον αγωνιστή Στέλιο Τσικριτσή.



Συμπολίτες και Συμπολίτισσες
Σαν υποψήφιος για το Περιφερειακό Συμβούλιο Θεσσαλίας με τη Λαϊκή Συσπείρωση, τον συνδυασμό που υποστηρίζει το ΚΚΕ, θα ήθελα να σταθώ στα 13 χρόνια διοίκησης από τον κ. Αγοραστό και να δούμε μαζί, κατά πόσο είναι αληθές το διαφημιστικό σπότ της Περιφέρειας, που παίζει στα ταϊσμένα μέσα ενημέρωσης και λέει για:
 «Τη Θεσσαλία την πρωταγωνίστρια στην ανάπτυξη των υποδομών και στην βελτίωση της καθημερινότητας του πολίτη» 
Για ποια Θεσσαλία μιλάει;
· Την Θεσσαλία του εργαζομένου και του συνταξιούχου ή για τη Θεσσαλία των επιχειρηματικών ομίλων της;
· Την Θεσσαλία του μικρομεσαίου αγρότη και κτηνοτρόφου ή για τη Θεσσαλία των επιχειρηματιών του διατροφικού τομέα της;
· Την Θεσσαλία των επαγγελματιών και βιοτεχνών ή για τη Θεσσαλία των πολυκαταστημάτων;
Όλους αυτούς τους «μπουκώνει» με εκατομμύρια ευρώ μέσω ευρωπαϊκών προγραμμάτων, που είναι και δικά μας χρήματα και σε όλο αυτό το πλαίσιο με τον κ. Αγοραστό συμφωνεί και η άλλη παράταξη της περιφέρειας του  κ. Κουρέτα  (ΣΥΡΙΖΑ -  ΠΑΣΟΚ)


· Ας ξεκινήσουμε λοιπόν κάνοντας μια σύντομη περιοδεία για να δούμε και «τη βελτίωση της καθημερινότητας του πολίτη» όπως λέει ο κ. Αγοραστός.

Αντιπλημμυρική προστασία
Το τεχνικό πρόγραμμα της περιφέρειας για το 2024, που έγινε πριν τις πλημμύρες, από τα 271 εκατ. Ευρώ, για αντιπλημμυρικά έργα προβλέπει  μόνο τα 4,5 εκατ.
Η διευθέτηση του χειμάρρου Καναρά στο Αργυροπούλι περιμένει εδώ και 20 χρόνια, γιατί έχει μεγάλο κόστος για την περιφέρεια, όπως λένε, καθώς  και το φράγμα στη θέση Μπεγδένι στα Δελέρια.
Ποιοι έτρεχαν πρώτοι στη Ροδιά στην πλημμύρα πριν ένα χρόνο και τώρα στον Βρυότοπο και στη Γιάννουλη; 
Οι σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης Τυρνάβου και Θεσσαλίας.

Αντισεισμική προστασία
Τι έκανε η περιφέρεια για τους σεισμόπληκτους στο Δαμάσι; Με υποσχέσεις πηγαινοφέρνουν τον κόσμο από εκλογική αναμέτρηση σε εκλογική αναμέτρηση για να αυξήσουν τα ποσοστά τους.
Υπάρχουν οι φάκελοι με στατικές μελέτες για τα δημοτικά και δημόσια κτίρια και ποιες παρεμβάσεις θωράκισης έγιναν 2,5 χρόνια τώρα;
Ποιοι έτρεξαν πρώτοι στο Δαμάσι και στα Πλατανούλια στο σεισμό στις   3 Μάρτη 2021;                                  
Οι σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης Θεσσαλίας και Τυρνάβου.


Αντιπυρική προστασία
Τι μέτρα πήρε η περιφέρεια για το Δήμο;
Υπάρχουν αντιπυρικές ζώνες στο Γκουνταμάνι στη Ροδιά, στο Ρουμάνι στα Πλατανούλια, στο Μάτι, στη Βρύση, στον Αμπελώνα;
Ποιοι κάνουν αντιπολίτευση σε Περιφέρεια και Δήμο και ζητούν να προστατευθεί η περιουσία του λαού;
Οι σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης.
Και δε φθάνουν όλα αυτά: σεισμοί, πλημμύρες, πυρκαγιές. Ποια είναι η λύση της κυβέρνησης της ΝΔ που υποστηρίζει τον κ. Αγοραστό; 
Πλήρωσε ασφαλιστικά συμβόλαια και για την κατοικία σου και τους επαγγελματικούς χώρους, γιατί το κράτος δεν μπορεί να πληρώσει τις ζημιές από τις θεομηνίες. 
Ξέρει όμως να δώσει 4 δις ευρώ για τη συνδρομή της στο ΝΑΤΟ για να κάνει πολέμους.


· Να συνεχίσουμε με την
Υγεία και Πρόνοια
Εδώ πανηγυρικά φάνηκε, στην περίοδο του κορωνοϊού όπως και στην πλημμύρα, η ανυπαρξία της περιφέρειας και του κράτους, που πάνε χέρι-χέρι μαζί.
Εκατοντάδες ανθρώπινες ζωές χάθηκαν μέσα στην πανδημία στην περιοχή μας, από τις ελλείψεις υποδομών και ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού στα δυο νοσοκομεία της Λάρισας.
Το Κέντρο Υγείας Τυρνάβου και το Περιφερειακό Ιατρείο Αμπελώνα υπολειτουργούν και από πλευράς προσωπικού και από υλικοτεχνικές υποδομές. 
Ποιοι κινητοποιήθηκαν μαζί με το Σωματείο Συνταξιούχων μέσα στο Κέντρο Υγείας Τυρνάβου πριν δυο χρόνια στην πανδημία; 
Πάλι οι σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης και όχι αυτοί που έλεγαν «θα λογαριαστούμε μετά». Αυτοί που έγιναν λαγοί στις δημοτικές εκλογές στις 8 Οκτώβρη. Πρώτη φορά εδώ και 50 χρόνια στο δήμο Τυρνάβου δεν συμμετέχει το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης, που σήμερα είναι ο ΣΥΡΙΖΑ.
Παιδεία
Τα κοντέινερ σε σχολεία της Περιφερειακής ενότητας Λάρισας συνέχεια αυξάνονται και το μόνο που κάνει η περιφέρεια είναι η ενεργειακή αναβάθμιση τους, γιατί αυτό επιβάλλουν τα προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Το ίδιο συμβαίνει και στον Δήμο μας.
Νέα σχολεία και νέοι παιδικοί σταθμοί δεν κτίζονται από το κράτος και την περιφέρεια, δεν υπάρχουν τέτοια κονδύλια όπως λένε.
Όμως ξέρουν  να «χρηματοδοτούν» με εκατομμύρια ευρώ τις ιδιωτικές μονάδες υγείας που λειτουργούν στην περιοχή μας, μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης.
Και σε όλα αυτά ποια είναι η λύση;
Πλήρωσε στους ιδιώτες για ιατρικές εξετάσεις και περίθαλψη.
Πλήρωσε τροφεία σε παιδικούς σταθμούς και δίδακτρα σε φροντιστήρια.
Ενέργεια
Έχει γεμίσει ο κάμπος με φωτοβολταϊκά και οι βουνοκορφές με αιολικά πάρκα. Τα τιμολόγια του ρεύματος έχουν φτάσει στα ύψη, ενώ μας έλεγαν ότι θα είμαστε αυτάρκεις σε ρεύμα και προφανώς θα πέσει η τιμή του.
Ποιοι είναι οι ωφελούμενοι; Οι μεγάλοι «παίκτες» της ενέργειας, που στηρίζουν και τις κυβερνήσεις που έχουμε, με την ψήφο όμως του λαού.
Και ποιος πάλι πληρώνει τη νύφη με τα ακριβά τιμολόγια;
Τα νοικοκυριά, οι αγρότες, οι επαγγελματίες που έχουν «μπει» σε ρύθμιση για την επιστρεπτέα προκαταβολή σε 96 δόσεις μέχρι το 2030 και όλοι οι ανήμποροι.
Οι περιοχές μας: Δαμάσι, Πλάγια Τυρνάβου και αγροτικές εκτάσεις έχουν μπει στο μάτι των ενεργειακών ομίλων και η Περιφέρεια Θεσσαλίας δίνει τη θετική γνωμοδότηση, αν δεν υπάρχει καμία αντίδραση, αλλιώς τη δίνουν τα υπουργεία.
Οι σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης μέσα και έξω από το Περιφερειακό και Δημοτικό Συμβούλιο δίνουν αγώνα για φτηνή ενέργεια και για την προστασία του περιβάλλοντος.
· Εδώ η περιοδεία μας θα σταματήσει.
Θα ήθελα από το βήμα αυτό να ευχαριστήσω όλους όσους συμπορευτήκατε μαζί μας στις δυο προηγούμενες εκλογικές αναμετρήσεις. 
Τους πατριώτες και τις πατριώτισσες που μας εμπιστεύτηκαν με την ψήφο τους και δεν έκαναν πίσω σε εκβιασμούς και υποσχέσεις.
Για μας δεν υπάρχει το «από δήμαρχος κλητήρας».
Όλοι μαζί μπαίνουμε μπροστά στην πάλη του λαού για κάθε πρόβλημα, για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων του.
Μη παρασύρεστε εσείς και τα παιδιά σας από τα ρουσφέτια. 
Κλείστε τους κατάμουτρα την πόρτα. Τους έχετε δοκιμάσει.
Σας καλώ όλους και ιδιαίτερα τους νέους και τις νέες  του Δήμου μας να ψηφίσουν Λαϊκή Συσπείρωση και στην Περιφέρεια και στο Δήμο, για να γεμίσουν οι κάλπες με τα ψηφοδέλτια με το κόκκινο γαρύφαλλο. 
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